

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécseltől hához küldve: egész évre 5 ft., előre 2 ft. 50 kr. negyed évre 1 ft. 25 kr.

Egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvtár. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy új hasábnos pelti sor egyeztet megjelölésért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. ártandó. — Minden hirdetés után 30 kr. helygédjű ártandó. A nyilatkozó pelti sor 10 kr. A hirdetési díj előre ártandó.

SZERKESZTŐI IRODA:

Ó-pósta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizethetni helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbáz épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:

János-utca 8-ik szám.

A karancsi esethez.

A karancsi eset, melyről lapunk másik részében adunk bővebb leírást, újra élénk felszínre hozza a kérdést: megfelelt-e a zsendárság intézménye a hozzá fűzőtt várakozásnak?

E kérdés, mióta az igazságszolgáltatás legfőbb foruma tekintélyének egész súlyával felvetette, folyton napirenden van, de ma annyi közvetlenséggel, oly követelően áll előttünk, hogy nem lehet késnünk a határozott válaszzsal. És a felelet: nem.

Ez a tagadó válasz csak visszhangja az egész ország különböző részeiből felhangzó panaszoknak; pedig a megyénkbeli eredő elitélő tapasztalatoknak annál nagyobb nyomátéka van, mert nálunk a megyei közbiztonság ember emlékezet óta soha sem volt kétségbeesztő, a megfélemlítés elrettentő rendszerére tehát szükség sincs, némi körültekintő éberség és komoly erély által a körendészeti viszonyok meglehetősen normális állapotban tartathatnak.

Mi tárt az intézmény behozatalánál már ártózkodtunk a dícséretek előlegzésétől, de viszont óvakodtunk az egyes panaszokból ítéletet hozni, mert azokat a kezdet nehézségeinek tudtuk be, és barátjai lévén a törvényhatóságok autonómiájának, nem akartuk az elfogultság vádját magunkra háritani.

De azoknak volt-e igazuk, kik megtagadva a pandur-rendszertől minden legesekélyebb elismerést, hozsánrtan utóvölték a zsendárságot, hirdelve egyrészt, hogy csakis állami esenlőrség képes a veszélyeztetett körendez helyreállítani, másrészt kiszámították előre, mennyire fog csökkenni a bünesetek és vétségek száma, aztán leírva a pandurok visszaéléseit és a rabok kínzásait, büszkén mutattak a katonai fegyelmre, melynél a szigorú a humanizmus fog párosulni?

Ok csalódtak, mert kénytelenek elismerni, hogy a bünyügyi statisztika éppen nem javult, a gyanúsítottak kínzó vallatása megdöbbenően új életre kelt, a közigazgatás pedig nemcsak hogy támaszt nem talál bennük, hanem értelmelen szolgálati szabályzathól kimagyarázott surlódásokkal kell megküzdenie; az ipolysági választások pedig — de meg egyebütt is — még azt a sejtelmét is igazolták

tették, hogy a zsendárság iránt a multból származó ellenszenv bizonyos politikai eshetőségekre bizony kezd indokolt lenni.

A megyei foglár-rendszer avult intézmény volt, de kellő fejlesztés és egyöntetű rendszabályozás által bizonyára megtette volna köteleességét, ellenben a csekély létszámu, a vidék viszonyaival alig ismerős, a közigazgatási közegekkel igen gyakran ellenlétes és surlódó, a katonai fegyelem szigorából eredő tapintatlanság és me-revség miatt népszerűtlen zsendárság az egészen vasmarkába szorított fel-adatának megfelelni nem képes.

Alig van bünyügyi végtárgyalás, melyen szóba ne hozzatnk a kínzás és számos ítélet megmutatta, hogy a vádak valók is s nem stereotyp ráfo-gások.

Az előleges vallatás kínzásaitól általános a félelem, számos esetet tudunk, hogy a gyanúsítottak elbujdona-k e félelem hatása alatt, vagyis a megfélemlítés éppen az ellenkezőt éri el, mint a mit czéloz. Hogy aztán az erőszakkal kivett vallomások, a rend-szerint vizsgálóbírókalkalmazott fiatal, tapasztalatlan erkölni mennyire alkalmas anyagot szolgáltatnak, köz-tudomásu

És humánus eljárás-e az elfogot-taknak egymáshoz szíjjazása, s négy-ötnek összekötése, gyalog való beki-sértetése, a vádnak igen gyakran min-den törvényes bizonyítéka nélkül. Egy hazai törvényszék végzésében kimond-totta ez eljárás brutalitását, hozzáté-vén, hogy ez egy jogállamban meg nem engedhető. És nálunk, hol a rab-lás és betyárság soha sem szaporodott el, teljesen indokolatlan a rendkívüli viszonyok között talán elnéhező túl-szigoru eljárás, — ellenkezőleg hány ártatlanban és hány rovatlan előlélti kisebb vétséget elkövető emberben öli meg végképi a szégyen érzetét. Vagy van-e rációz abban, hogy a két csirkét eltolvajló, a rablógylkossal egyenlő szigoru bánásmódban részesüljön.

Ilyenek elnézése könnyen megte-remti aztán a karancsi-féle eseteket. A botránys állapot pedig nőttön-nő. Mint tisztán katonai intézmény, a zsan-dárság hivatásának meg nem felelhet, szoros kapcsolatba kell azt hozni a szolgabíróságokkal. De erről máskor.

Megeyi közgyűlés.

Baranyamegye köztörvényhatósága f. hó 10-én a megyebáz nagytermében év-negyedes rendes közgyűlést tartotta, melyen Perczel Miklós főispán távolléte folytán Jeszenszky Ferencz alispán elnököl. A bizottsági tagok közép számmal voltak jelen. A napirendet megelőzőleg, Kardos Kálmán indítványára a főispán-nak főrendházi taggá történt kinevezetése alkalmából, jegyzőkönyvileg fejezte ki üdvözlését a közgyűlés; nemkülönbön jegyzőkönyvileg üdvözölték dr. Hölbling Miksa megyei főorvost ötven éves jubileuma alkalmából, elismerőleg emlékezve meg érdemeiről s kívánva, hogy az Isten még sokáig éltesse. Az indítványokat lel-kes éljenzéssel fogadták.

Következett a napirend. Olvastatt az alispán évnyegyedes je-lentése, mely szerint gabnatermeslünk kö-zépszerlnek mondható; itt megemlékezés tétetik azon elemi csapásokról, melyek megéykn több községét érték. A személy-és vagyon-biztonság érzékenyebben nem zavartatott meg; a lopások száma, ha nem is apadt, de nem is növekedett. A közezség kielégítő. A betegségek körül leginkább mutatkozott a légeső és emésztési szervek bántalmi, hurut, gyomor-göres, bélgyulladás stb. A védhímő-oltás a megye egész területén folyamatosan van. Az állatok egészségi állapota nem éppen kedvező. Besençe, Nyárad és Mohács községekben négy takony-kóros ló szura-tott le; harminegyvölez szarvasmarha lép-fenében hullott el. A közadók reidensen voltak be; rendkívüli intézkedés nem vált szükségesé. A lötenyészési jutalom-díj-kiosztás az idén is megtartott. A ta-valyi 112 kiállított ódarabszámhoz viszonyítva, az idei eredmény igen esekélynek mondható, mi az aratási munkálatokon s a véletlenül ugyanazon napon több helyen tartott országos vásáron kívül a miniszter által a kiállításra való tekintetből előbbre tett határidőnek tulajdonítható. A baranya-vári járásból, bonnan máskor a legtöbb kiállító jelentkezik, alig volt néhány ember. Kiállított 58 darab, ezek közül díjat nyert anyakacskával bemutatott szop-os csikóért Schneider Henrik és Trischler Antal (N.-Boly) 7 db. s ez utóbbi ismét 6 db. s 5 db. aranyat, ifj. Tóth József (Keő.) Hegedűs János (Vélin) 5 darab aranyat, Ackermann Antal (Hássagy), Kö-nig Gáspár (N.-Boly), Pachcs Ferencz (N.-Boly) 4 db s ez utóbbi ismét 3 db aranyt, Kovács István (K.-Telek), Neszlő Lőrincz (Vökány), Schneider János (N.-Boly) 4 db aranyat, Boez László (H.-Hetény) s öreg Halas Ferencz (Szt.-Dienes) 2 db aranyat. Egy éven felüli kanczacsikóért: Schneider Henrik (N.-Boly) 4 db s ismét 2 db aranyat, Ternovics József (Szt.-Király) 3, Vég Ferencz (Szt.-Dienes) 2 és Bernáth József (Szt.-Király) Szabó József (N.-Hársány), Töke József (Szt.-Dienes) 1 db aranyat. Egy éven felüli ménesikóért:

Vég Orbán (Sz. Dienes) 3 db aranyat. Ezenkívül a pécsi székesegyházi uradalom és Hamerli János az általuk bemutatott szopos csikós anya kanczáért, tekintve a sikerült anyagot a III-ad osztályú dísz-oklevéllel tüntették ki. — A községi költség előirányzatok egy része már beérkezett; jó része azonban még künn van.

Simonffy János biz. tag a jelentés végéből azt veszi észre, hogy a községi költség-előirányzatok, számadások elkészítése körül rendtelenség van. Szükségsnek tartja indítványozni, hogy utassintassék az alispán, miszerint jelentésében részletesen sorolja fel járasonkint mindazon községeket, melyek költség-előirányzatukat s számadásukat már betérjesztették, nemkülönbön azon községeket, melyek még ezen kötelezettségükkel hátra vannak. Ez a megye adminisztrációjának gondos figyelemmel kísérelhető s ellenőrizhető cél-jából okvetlen szükséges. Jeszenszky Ferencz alispán hajlandóan jelentkezik a részletes jelentés megtételére s kapcsolato-san azt mondja, hogy még 1878-ból vanak hátralékok — le nem számolt — községi számadások, s legtöbb restancia a baranyavári járásban van. Több ízben boesatott ki már reideletet; de hiában, mert a számadások még sem érkeztek be. Szily László teljesen hozzájárul Sim-onffy János indítványához és nagyon sajnosan veszi tudomásul az alispán nyilatkozatát, hogy az ő reideletei nem emel-kehetnek érvényre. Ezen azonban nagyon egyszerűen lehet segíteni úgy, ha a számvétség az illető község bírájának költse-gére megkészteti a számadást. Az alispán megkérdendő, hogy adjon ki újabb reideletet s legyen gondja rá, hogy az végre is lajtassék. Adassék egy évi határidő s ennek letelte után adjon az alispán rész-letes jelentést az elért eredményről. Úgy Simonffy János, mint Szily László indít-ványa egyhangulag el lön fogadva.

Németh Vilmos állatorvos, az egy évi próba-év letelvéen, megerősítettik állásában.

Olvastatt az alispán jelentése a megyei székház kibővítése tárgyában érkezett jóváhagyó helygyminiszteri reideletről, s ennek folytán tett intézkedésekről. Az ár-lejtés megtartottat s mint legelőnyösebb; Szánthó Antal ajánlata fogadottat el. Nevezett építő-mester 23,659 ft 22 kr-ért vállalta el az építkezést s a munkálatokat már meg is kezdte — Szily László örömmel veszi tudomásul, hogy a már megállapított költség-fedezési tervet egész terjedelmében elfogadta miniszterium. Nem járul azonban azon újabb tervhez, mely-szerint fa-gereidák helyett vas-traverzek alkalmazassanak s hogy az előző terv szerint megállapított helyiségek száma szaporíttassék, minthogy így az előirányzott költség nem lenne elég, de meg újabb költség-fedezési alap sines; s pótdával éppen nem akarja a megye közönségét terhelni. Szerinte lehelyesebb az első terv, annál inkább is, minthogy az előirányzott összeg — nem csak hogy elegendő reá,

hanem még egy esinos kis összeg marad is, melylyel föl lehet a helyiségeket szere-lni. — Simonffy János érdemileg osztja előtte szóló véleményét; óhajtaná azonban tudni annak indokát, hogy mi vezette az alispánt az újabb terv előter-jesztésére. Jó ezt tudni, lehet, hogy az figyelemre méltó. Jeszenszky Ferencz alispán azt mondja, hogy a megtartott ár-lejtés után látva, hogy az előirányzott ösz-szegeből fönmarad pár ezer forint, ezt jó-nak vélte a helyiségek szaporítására, to-vábbá a fa-gereidánál tartósabb s tűz-biztos vas-traverzekre fordítani; azonban az előadottak után ellál az újabb tervtől. Alispán szavai után egész terjedelmében elfogadja Simonffy — Szily indítványát. — Szánthó a terv elkészítéséért 400 fo-rintot kap.

Az állandó választmány jelentései kö-zül kiváló figyelmet érdemel: a megyei tisztí, különösen az árvaszéki személyzet szaporításáról szóló jelentés. Elmondatik hosszán tartó panaszos hangon, hogy mily rengeteg sok dolog van, hogy évenként tízenháromszerre fölszaporodik az igit szám az árvaszéknel, a melyen csak egy lehet segíteni, hogy ha még két élnöki állomást rendszeresít a megye köztörvényhatósága. Szily László nem járul az állandó vá-lasztmány kevéssé indokolt jelentéséhez; nem járul pedig azon egyszerű oknál fogva, mert eddig a két meglévő élnök fölütött dolgozni évenként 12000 igit számot s így csak 1000 drb maradt restanciaiban, úgy ezentul is földolgozhatnak ugyanennyit — s az 1000 drb restancia elnyerteséért föl-sősleges két új élnöki állomást rendszeresíteni. Indítványozza, hogy a tisztelbeli ügyészeknek is adjanak ki meghatározott díjazás mellett s mindjárt nem lesz restancia és emellett fölőségessé váljak az új állomás-rendszeresítés. Simonffy János fölszóal s azt mondja, hogy a nagy munkahalmaz fölszaporodásának oka volna keresendő s csak az ok kiderítése után lehetne kellőkép intézkedni. Dantsch Lipót egyik indítványt sem fogadja el, azt sem, hogy a két élnöki állomás rendszeresíttessék, azt sem, hogy ideiglenesen alkalmaztassanak egyének; hanem bevá-randóan tartja az árvaszéki ügyek meg-vizsgálására s rendezésére kiküldött bizottság jelentését. Többek fölszólalása után végre azt határozták, hogy majd — máskor határoznak.

A körorvoski fizetések 150 frtról 300 frtra emeltetnek.

Olvastott az állandó választmány jelentése a szarvasmarha és sertés-tenyész-tés érdekében szükséges apa-állatoknak megvizsgálásáról, beszerzéséről stb. alkotott szabályrendelet tárgyában. A szabályren-delet erősen szigorúan meghatározza, hogy az egyes községek minő fajú tenyész-állatokat tarthatnak stb. stb. Simonffy nem fogadja el a szabályrendeletet, mert érzéke-nylennének általa sújtva a szégyenesebb kö-zségek, melyek olyan tenyész-állatokat tar-tanak, a melyekre telik esekély tehetségükből.

A lovak reparálója.

— Rajz — Mikszáth Kálmántól.

Ilyen hivatal is csak Magyarországon van.

Egyszer valami nagyobb kihágási ügyben mint tanu voltam beidéve a bíróság elé. Voltunk vagy huszan tanuk, falusiak, városiak a társadalom különböző rétegeiből.

Legjobban feltűnt nekem egy tömzsi ember, simára borotvált képpel, ravasz apró szemekkel, hegyes állal, félg pa-raszt, félg úr viselőben. Kántoros tubák-színű gérokk volt rajta s alul szűrposztó magyar nadrág.

— Mi a neve? — kérdi tőle a bíró. — Mikulik János. — Hány éves? — Ötvenegy. — Mi a foglalkozása? Tétovázni látszott egy darabig, majd hirtelen hadarta:

— Kereskedni szoktam. Amire esőndes derültessék fénylett a falusiak arczán. Zordonan nézett körül, majd alázatos nyájassággal jegyzé meg: — Csak tessék kérem odairni, hogy „kereskedő.”

A bíró fel is írta amit bediktált s mitűn kikérdezte, elboesatotta: — Jöjjen be a következő tanu. Hanem engem érdekelt az originalis alak s mikor kiműntünk a megyeház ud-varára, megszólítottam a falusiakat: — Miféle ember ez a Mikulik János?

Balázs Sándor.

TÁRCZA.

Lehetnek még egyszer húsz éves! . . .

Lehetnek még egyszer húsz éves, Ábrándozó, magam' esaló! Csak álomom lássa rószakertnek: Lehet szemétdomb a való. Csak lejtem meg Dulcineámát S higgyek tündér lánynak, ki férjhez Sohase megy, kivéve hozzám. . . .

Lehetnek még egyszer húsz éves, Tűzes, rajongó, hévélí! Tudnék hazáért lelkesedni És szelmakkal küzdeni. Hinném, hogy győz né; az igazság, S nem boldog más, csak az erényes; Biznám önzetlen hű szivekben

Lehetnek még egyszer húsz éves, Élnek tavaszba, nyár előt! S járnám nem a kaszált, kiégett, De a még illatos mezőt! . . . Találkozom egy kis leánnyal; Szeme sugárzó, ajka édes; És csókot kapna, csókot adna . . .

Lehetnek még egyszer húsz éves, Ah, nem mivelnek egyebet, Mint ürítgetném könnyű szívvel Kéj, a te habzó serleged.

Pár korty, több úgy se jutna nekem . . .

Az ifúság oly kurta, véges, S én elhervadnék, meghajolnék, Lehetnek bár százszor húsz éves! Reviczky Gyula.

Örömhír a szülőknek.

Ez a levél kizárólag az apáknak és anyáknak szól, számukra akar jó hírt és vigasztalást vinni, egy oly intézet megismertetésével, melynek hasznos és jótékony voltát minden apa és minden anya azonnal belátja.

Mert nem kevesebből van szó, mint oly tanítási és nevelési rendszeről, mely rövid év alatt a legvasatottab s elkenyezetetettebb növendéket is szofogadóvá, illedelmessé alakítja át s a tanulmányaikban legelmaradottabb tanulókat is, megadva nekik a hiányzó tudományos alapot s fel-ébresztvén szívükben a köteletségérzetet, a szorgalmat és saját érdekeiknek fölisme-rését, arra képesíti, hogy évi szigorlataikat a szülék is veli tanáraik örömeire és meg-lepetésére sikerrel és kitűnőleg letehesék.

Ez az örömhír, mit a szülőknek küldök, mely bizonyára számos oly családot fog felvidítani és reménységgel eltölteni, melyet egy vagy több vasott, hanyag s tanulmányaikban elmaradt és visszavetett fiúnak jövendője fölött való aggály busít és szomorít.

Mert ma már nem úgy van mint régen volt. Na már a rossz tanulók szülői nem vigasztalhatják magukat azzal, hogy ha a gyerek nem akar vagy nem tud tanulni, hát majd lesz gazda, kereskedő vagy

iparos. Ma már e foglalkozásoknál is, ha valaki boldogulni akar, bizonyos ismeretekkel kell bírnia s egyáltalán minden téren csak a képzett és művelt embereknek van és lehet jövőjük.

De még egy más körülmény is kívánatos, különösen a jobb módú családoknál, hogy a fiuk tanuljanak s magukat az érettségi vizsga letevésére képesítsék. Mert a nélkül egy éves önkéntesektil nem fogadtatnak el s kénytelenek három évig szolgálni, mi aztán nemcsak pályájukat szakítja meg, hanem velük még a legtöbb esetben azelőtt szerzett ismereteiket is elfeledtetli.

Nem lehet tehát eléggé örülni egy oly intézet létezésének, mely oly javithatatlanságot, melyet kigyógyítani nem lehetne s a tanulmányokban való oly elmaradást, melyet ne sikerülne után pótolni — nem ismer.

Tapasztalásból s személyes meggyő-ződésből merem állítani ezt, mint oly vá-lóságos csodák szemtanuja, miket az inté-zetben láttam és tapasztaltam.

Ez az intézet Fekete József nyugal-m. főgymnáziumi tanárnak s az országos köznevelési egyesület főjegyzőjének budapesti (VIII. stáció-utca 40 sz. a.) kon-viktusa. Itt győződtem meg felőle, hogy mily különbség van a tanítási mód és nevelési rendszerék között, hogy mennyire különbözik egyik tanár a másiktól, hogy a nevelésben és tanításban mily nagy fontossággal bír a rendszer és a módor, s hogy az igazán hivatott tanár előtt, mint Fekete József, még a legvasatottab növendék szíve is megnyílik, s ügyes,

könnyen felfogható, értelmes előadással, mely könnyen és gyorsan fejleszthető és gyarapítható még a legelmaradottabb növendékek ismeretei is.

Midőn a mult év elején meglátogattam a jeles tanár intézetét s láttam, hogy a beérkezett növendékek legnagyobb része mennyire el van maradva s köztük néhányan mily makacsok és kényesek, bizony sohase hittem volna, hogy egy rövid év alatt oly valóban meglepő és csodaszertű átalakulás legyen eszközölhető, mint amint az év végén, a szigorlatok alkalmával nagy és öröndetes meglepetésemre tapasztaltam.

Az intézet növendékei között egy sem volt, a ki kitűnő sikerrel ne tette volna le vizsgáját. De volt is öröm és hálálkodás a szülők részéről a boldogság és ünerezet a növendékeknel, kik talán évek óta először ör-vendhettek szülék dícséretének és meg-elégedésének.

Az a jelenet, a szülék meglepetése, boldogsága s a gyermekek öröme oly mély hatást gyakorolt reám, hogy elhatároztam ez intézetre részemről is felhívni a szülők figyelmét. Hadd derüljön fel más családok egye is s hadd mentessék meg a jeles in-zetben sok más növendéknek is már-már elveszett jövendője!

Ime meg is tettem e sorokkal, melyeket azzal az óhajással zárok be, hogy vajha országszerte mentől több ehhez hasonló rendszerű s ily vezetés alatt álló tanintézet keletkeznék, mert a nemzet jövendője az ifjúság kezében van.

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmi ellen



és főleg multhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyu felbőgés, köhögés, gyomorláng, gyomorfájás, hangos nyálka képződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörgés, székszorulat, a gyomorok túlerheltsége étel és ital által, gillistá lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsét Balázs Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek áruháza.
Pécsvárad: Doornik Béla gyógyszerésznél.
Szigetváros: Visky Sándor gyógyszerésznél.
Siklós: Rónai gyógyszerésznél. Sásd: Keller Gyula gyógyszerésznél. Szászvár: Baltha László gyógyszerésznél.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárúháza és kereskedésében.
Központi székhelyi raktár nagyban és kicsinyben. (13-17)

BRADI KÁROLY,
az "Órangyálhoz" címzett gyógyszerárúháza.
Kremzierben, Morvaországban.

Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék mint tilkvi hatóság közhírré teszi, hogy Weidinger Ferenc végrehajtónak Ughyesits Miklós és neje végrehajtást szenvedő elleni 420 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. trvszk. a területén lévő N.-Tótfalu község határában fekvő a Nagy-Tótfalu 71. sz. tilkvi. felvett 1 1/2 telekre, erdő és legelői területre az árverést 626 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi szeptember hó 21. napján délelőtt 10 órakor Nagy-Tótfalu község községi bírói lakában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 62 frt 60 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42.

§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi június hó 26-án tartott üléséből.

Kiadta:
Dr. Ballus Zs.
kir. tészi jegyző.

249. (1-1)

Árlejtési hirdetemény.

Alulírott városi tanács részéről közhírré tétetik, miként a városi köz-korház használatára telkének déli részén egy 19363 frt 22 krral előbirányzott konyha épület fog emeltetni, melyhez a szükséges munkálatok vállalat útján lesznek teljesítendők; miert is e munkálatoknak zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtési utján kiadására határidőül f. 1885. évi augusztus hó 19. napjának d. e. 10 óráig tüzetik ki a város gazdasági tanácsstermébe (Városház II. emel. 38 ajtó.)

Bővebb tájékozásul köztudomásra hozatik miként az összes munkálatok összesítve is — de egyenkint is árlejtés alá fognak bocsájtani, következő kikiáltási árak mellett.

A) Az egész épület összes munkáira a kikiáltási ár 19363 frt 22 kr.
B) Az egyes munkák kikiáltási ára: és m.

1. a kömüves és földmunkák-é	12930 frt 17 kr.
2. a kőfaragó munkák-é	466 „ 46 „
3. az ács munkák-é	2069 „ 88 „
4. a cseres munkák-é	590 „ 89 „
5. a bádogos munkák-é	293 „ 36 „
6. az asztalos munkák-é	1094 „ — „
7. a lakatos munkák-é	1755 „ 26 „
8. az üveges munkák-é	163 „ 20 „

A részletes feltételek azonban a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.

Felhívtnak tehát a vállalkozni szándékozik, miként a kikiáltási árak 5% o. százaléknak megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb f. évi augusztus hó 18. napján d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyujtsák be, — avagy ugyanily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árlejtésen jelenjenek meg.

Kelt Pécsét, 1885. évi augusztus hó 8. án.

246 (1-1) Pécs sz. kir. város Tanácsa.

Alulírott bátorokodom festő- és mázolás-üzletemet

a t. cz. közönség figyelmébe tiszteletteljesen ajánlani.

Elvállalok minden, a festés és mázolás körébe tartozó munkákat, u. m. templom-, szoba-, cég-festést, mázolást és fa-erezést. — Folyton a legújabb és legesinosabb szőnyeg- és mennyezet-minták birtokában, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden megrendelést, a legegyszerűbbtől a legzavargabb kiállításig, pontosan és olcsón teljesíthetek. Az általam készített munkák tisztasága-, esinossága- és tartósságáért a felelősséget minden tekintetben magamra vállalom.

241. (1-1)

IFJ. BUDAY
Pécsét, József-utca 35. sz.

Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Özv. Jeszenovszky Györgyné szül. Csepinszky Erzsébeth sásdi lakos végrehajtónak Stier József m.-széki lakos végrehajtást szenvedő elleni 32 frt 25 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és sásdi kir. járás bíróság területén lévő Pölöske község határában fekvő a pölöskei 115. sz. tilkvi. felvett 637. hsz. sz. fekvőségre és prés-házra az árverést 552 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi szeptember hó 5 ik napján délelőtt 10 órakor Pölöske községi bíróságnál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 55 frt és 20 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi június hó 19-én tartott üléséből.

Kiadta:
Galovits Arthur,
kir. tészi jegyző.

244. sz. (1-1)

Dr. Popp-féle valódi Anatherin szájviz

a legmeglepőbb hatással van a fogak korhadása, a fogfájás, a fogakra üllepedő fogkő, a szájfájás, mint szintén a száj kellemetlen büzőnek eltávolításánál.

A Dr. POPP J. G. esász. kir. udvari fogorvos ur által, Bécs, Stadt, Bognergasse Nr. 2. készített kereskedésben „Anatherin szájviz” név alatt előforduló gyógyszer régebbi idők óta volt alkalmam gyakorlatomban alkalmazhatni s azzal igen kedvező, sőt gyakran meglepő eredményeket értem el.

A fent érintett gyógyszer, mely az egészségre semmiestire sem foglal káros hatású anyagokat magában, kiváltképen a fogak korhadása, fogfájás, borkőképződés, szájbűzös ellen igen jónak bizonyult, s ezen bajokat gyakran már igen rövid idő alatt el is távolítja. Mindenek felett azonban én eme nevezett gyógyszert számos esetben a bűzös légzés ellen használtam, mely baj, az abban szenvedőnek, de még inkább környezetének felettébb kellemetlen, a mi ellen az illető beteg által azelőtt már sok mindenfélre meg lett kísérve, amikor is ezen készítménynek napjában többször szájbüztetésre való 4-8 heti használat után ezen baj elmúlt.

A mondottakat Dr. POPP J. G. urnak, tett tapasztalataim alapján bizonyítom.

Loslan (Poroszország), 1879. január 9.

Dr. STARCK, szolg. kir. főorvos.

Kapható: Pécsét: Balázs Ö. Sipőcz István, Kovács M. gyógyszerészeknél, Zách K. Pacher E. Oheki E.-nél — Bonyhádon: Kramolai gyógyszerésznél — B. an: Polonczny, Pölgös és Sárkány gyógyszerészeknél és Miesztelnél. — Barcon: Kohut gysz. — Högnyezén: Tausz János, Téry Imre gysz. — Kaposváron: Augustin, Babcsay gysz. — Mohácon: Szendy, Frosz M. gysz. — Mágocsán: Székely gysz. — Szegeárdon: Báthory Elek gysz. — Siklós: Pótrá I. szőlő I. gysz. — Szigetváros: Szalay János, Visky A. gysz. — Tolná: Broy I. Fiechtl S. gysz. — Zomborban: Gátt E. Miesztel S. és Faldonai gysz. — Vöröcs: Bocz I. gysz. — Villayon: Oato N. gysz. — Bataszéken: Foss L. gysz. — Szikszó: Somogyi M. gysz. — N. Boly: Erőly I. gysz. — Babocsán: Illás A. gysz. — Pécsváradon: Herly I. gysz. — 159. (16-5)

Mindig legjobban felszerelt legnagyobb raktár.

Első magyar hazai m. k. és o. es. kir. szabad.

bőr- és gépszij-gyár

KRAUSZ JÓZSEF FIA

Mareziali, déli vasútállom. Keszthely. Alapítottát 1850-ben.

Ajánlja 1883. évi február 23-án szabadalmazott imprágnált forrasztott gépszijait és oroszló gyártott varró- és kötőszijait, — melyek a kereskedelmi téren a legjobbaknak bizonyult kül- vagy belföldi gyártmányok ellen még senkitől el nem érteket biztosítanak. Ezen szijak nem nyulnak semmit és forrasztásuk oly szilárd, hogy gőz vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódjanak.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltenek.

Arjegyzéket és mintát kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági Egyesület Budapest. (Köztelek.)

265. sz./884. BIZONYLAT. Krausz József fia Somogy megye mareziali gyáros által az országos magyar gazdasági egyesület elé bízott véget beküldött imprágnált és forrasztott gépszijak a magyar államvasutak gépjárában és a királyi József műegyetem mechanika laboratóriumában az orsz. gazd. egyesület gépzésti szakosztálya részére kiküldött bizottsága előtt szakszertűen megvizsgáltván, a következő tulajdonok konstatáltak:

1-ször. Az imprágnálás teljes léven, a szijak mindenütt ott, a hol nedvesség és gőz befolyásának voltak kitéve — a befolyásoknak sikeresen ellenállottak.

2-ször. Csekély nyulékonytsággal bírván, e szijakat kurtitani nagyon ritkán szükséges — úgy hogy az állami gépjárában 34 napon állandóan működésben tartott két szij közül, ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 mm-rel megkurítani.

3-ször. A szijak végének a megerősítés mellett összeforrasztása csekély nyulékonytsága mellett előnyösnek mondható — s ez összeforrasztás oly szilárd, hogy □ milliméterenkint 2,500 kgr. terheltségű a szij elszakad, de a forrasztás mi változást sem szenvedett.

4-szer. A szijak □ milliméterenkint átlag 2-48 kgr. terheltséget állottak ki.

Kelt Budapesten, 1883. márcz. 19-én. Az országos magyar gazd. egyesület nevében Korizmes László s. k. a. elnök.

184. (10-7)

Kivonat az országos iparegyesület gyáripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből.

6. pont. Krausz József fia mareziali gépszijgyár által bemutatott ragasztott és forrasztott gépszijak, melyeknek tartóssága mellett számos bizonylat mutattatott föl, előságuknál fogva is az érdeklő iparosok és iparvállalatok figyelmébe ajánlatunk.

Kiadta: Országos Iparegyesület.
Gelléri Mór s. k., szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Arverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék mint tilkvi hatóság közhírré teszi, hogy Asztalos János ügyvéd végrehajtónak Zsifkovits Ignác végrehajtást szenvedő elleni 48 frt tőke követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék a területén lévő Pécs város határában fekvő a pécsi 4036. sz. tilkvi. felvett 3881. hsz. sz. szőlő és pinézere az árverést 608 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi szeptember hó 16. napján délelőtt 10 órakor Pécsét a törvényszék telekkönyvi irattárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 60 frt 80 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi július hó 2-án tartott üléséből.

Kiadta:
Dr. Ballus Zs.
kir. törvényszéki jegyző.

2. o. sz. (1-1)

Egy jó házból való leány alkalmazást nyer egy helybeli varrógép üzletbe. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

278. (0-3)

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hazánk egyik legszűnyavdusabb

SAVANYUVIZE

künnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos forrástár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítóháza, Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás **1,500.000** palaezk.

Pécsét kapható: Blauhorn Antal, Blauhorn J., Böhm Nándor, Böhm C. F., Dobszay A., Eisert János, Gyimóthy Gyula, Herdelein Lajos, Hergert József, Lill János, Löw Lajos, Mautner Cár, Mitzkv Mór, Nagy Gusztáv, Nick Károly, Pucher W. utóda, Reh Vilmos, Simon János, Spitzer Adám, Spitzer Sándor fia, Tiglman Alajos, Zsolnay Miklós, Irgalmasok gyógyszerárban, Sipőcz István gyógyszer. urnaknál. (12-12)

Pécsét, 1885. Nyomatott Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász E.)

EREDETI SINGER NEIDLINGER VARRÓGÉPEK



Variódiak csak a NEW-YORKI Singer-társulat vezérigynöke NEIDLINGER G. által Pécsét, Ferencziek-utca 6. sz. rendelhetők.

Más nevű varrógépkereskedőknek, helyben vagy máshol Magyarországon, az eredeti Singer varrógépek ismételésítés végett nem adatnak; s másoktól a Singer név visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak utánoztott német vagy bécsi gyártmányok. (11)